
Postojećoj literaturi o strahu, koja uglavnom inzistira 
na vezi straha i narativnosti, ova knjiga dodaje 
dosad nedovoljno istraženu perspektivu odnosa 
straha i šutnje. Narativizacija i šutnja promatraju  
se usporedno i bez apriornih sudova o njihovoj  
(ne)učinkovitosti, odnosno društvenoj blagotvornosti 
ili šteti. Suprotno našim očekivanjima, naracija 
ne mora imati učinak lijeka za strah, kao što je 
moguće i da šutnja ne bude znak predaje i poraza, 
već nepristajanja i otpora. Provodne teme straha i 
šutnje u knjizi su primijenjene na pojave društvene 
netolerancije, vernakularne narative o porijeklu rata, 
traumatskim naslagama obilježene hrvatske regije, 
osobno iskustvo neverbalnoga kazališta, “neiskaziva” 
iskustva boli i patnje, pandemiju koronavirusa, a sva 
su ta novoistražena područja potkrijepljena bogatom 
i izvornom etnografskom građom.
Natka Badurina

Gotovo paradoksalno za vrsnu teoretičarku 
(usmenoga) pripovijedanja, autorica svoj analitički 
instrumentarij usmjeruje na ono što je neispričano, 
prešućeno, ušutkano, neizgovorljivo, teško 
komunikabilno. Relevantnost ove studije jest u 
teorijskoj i etnografskoj sposobnosti zahvaćanja 
tabua, trauma i inhibicija koje nas kao građane i 
kolektive priječe da kreiramo (naprednije) političke 
zajednice i drugačiji tijek povijesti. Osluškujući 
one najranjivije i najugroženije, deprivirane i 
deprimirane te najmanje vidljive članove društva 
zahvaćenoga socijalnim raslojavanjem, ugrozom 
pandemije i prirodnih katastrofa, autorica dovodi 
u pitanje tezu da su humanistički znanstvenici po 
definiciji ljubopitljivi, etični i progresivni humanisti 
koji osiguravaju društvenu vidljivost i glas 
marginaliziranim skupinama te koji se bore protiv 
statusa quo.
Renata Jambrešić Kirin
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Za prvog lockdowna, u travnju 2020. godine 
tiskan je zbornik Devedesete. Kratki rezovi (IEF 
i Jesenski & Turk) urednika Orlande Obad i 
Petra Bagarića koji kroz deset studija i iz više 
društveno-humanističkih disciplina nudi analizu 
niza tema relevantnih za proučavanje te dekade. 
Od praćenja prijelaza u novi ekonomski i politički 
sustav te promjena u široko shvaćenom polju 
kulture, do prikaza odjeka devedesetih u kulturi 
sjećanja, ali i u nacionalnoj ekonomiji zbornik 
pruža tumačenja kaotičnog razdoblja u kojem 
je započet niz razvojnih putanja koje i danas 
obilježavaju hrvatsko društvo i svakodnevicu. 

U ovom predstavljanju osvrnut ćemo se na 
recepciju i doprinos okupljenih radova u kontekstu 
znanstvene produkcije o devedesetima te na 
mogućnosti primjene zbornika u nastavi. Zasebna 
tema razgovora bit će generacijska percepcija 
ove knjige koja je i sama, kako navodi jedna od 
recenzija, generacijski obojena. O zborniku će biti 
riječi iz triju perspektiva – od punokrvnih aktera 
dekade, preko onih kojima su devedesete bile 
formativno životno razdoblje, do mladih koji su u 
tom desetljeću rođeni.
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Predstavljanje knjige se održava u okviru 
projekta “Normalnost i nelagoda: folkloristički 
i interdisciplinarni pristupi” koji financira 
Europska unija – NextGenerationEU.


